

просек огнем в 1941
Будущего газа
Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

УДАРНИК КУЗБАССА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 79 (2992) | Вторник, 20 мая 1941 г. | Цена 15 коп.

Порадуем свою родину отличными отметками

19 мая закончился учебный год в младших классах (1, 2 и 3) начальной школы. Сегодня в четвертых классах начальных школ, во всех неполных и средних школах начинаются проверочные испытания. 18.700 учащихся школ нашего города будут держать экзамен перед родной, партией и правительством.

Проверочные испытания — это экзамен не только для учеников. Это в то же время и экзамен для педагогов, для директоров школ, для всех органов народного образования. Это — экзамен для школьных пионерских и комсомольских организаций, проверка их работы, проверка того, правильно ли они поняли свою основную задачу: организовать школьников для глубокого владения знаниями. Это — экзамен и для родителей: правильно ли они воспитывают своих детей, помогают ли им учиться и рости культурными, трудоспособными людьми», — писала «Правда» в передовой статье за 19 апреля 1941 года.

Успешный исход испытаний во многом будет зависеть от того, насколько серьезно, вдумчиво отнесутся к этой ответственной государственной работе учителя, работники народного образования, комсомол, родители, вся общественность города. Чтобы испытания правильно отражали уровень знаний учащихся и всю работу школы в течение года, необходимо, начиная с первого дня, правильно их организовать.

Наши школьники — будущие строители социализма — горят желанием сдать испытания на отлично и хорошо и тем самым отблагодарить партию и правительство за повседневную заботу о советской детворе. Но, чтобы каждый ученик успешно решил эту почетную задачу, его надо окружить вниманием со стороны учителей, родителей, комсомольских и пионерских организаций.

В школах № 2 (директор тов. Лебедева), № 17 (директор тов. Абрамова), № 9 (директор тов. Зернов) и ряде других заранее позабочились об организованном начале и проведении испытаний. Здесь не только готовы билеты, и тексты письменных работ, но и проведена большая массово-разъяснительная работа с коллективами педагогов и учащихся, а также с родителями. Каждый учащийся ознакомлен с расписанием и порядком испытаний, проведены беседы на тему: как повторять изученное в течение года. Организованы консультации по всем предметам, по которым будут проходить испытания.

Такова картина в передовых школах города. Совершенно об-

ратное можно наблюдать в школах, имеющих самую низкую успеваемость. Так, например, директора школ № 23 и № 34 тт. Шабалин и Курапов почти

ничего не сделали для повышения успеваемости в последней четверти учебного года. Больше того, до последних дней имеются крупные изъяны в подготовке к испытаниям: все еще не готовы билеты с вопросами. Горено обязан немедленно устранить эти недостатки.

Большие требования предъявляются к учителю. Никто другой, как учитель, в первую очередь несет ответственность перед партией и правительством за правильные, объективные оценки знаний учащихся на испытаниях. Надо со всей решительностью предостеречь от поверхностного подхода к делу. Учитель обязан всесторонне и глубоко подходить к оценке знаний. Он должен обращать внимание не только на количество ошибок в ответе или письменной работе, но и на то, «насколько сознательно усвоен пройденный и заученный материал, насколько самостоятельно школьник умеет думать и насколько свободно выражает свою мысль».

Важным моментом является время дня, обстановка на самих испытаниях. Своевременная явка учащихся, порядок в классе, вежливое обращение учащихся с учителями, правильное поведение самих учителей — все должно говорить о том, что каждый член педагогического и детского коллектива проникнут чувством борьбы за честь своей школы. Необходимо также еще раз рассказать учащимся о распределении своего времени, чтобы правильно сочетать подготовку к дням испытаний и отдыха. Безусловно в этот отрезок времени должны быть прекращены всякого рода заседания и совещания.

Директора школ и работники городского отдела народного образования ни на минуту не должны ослаблять своего внимания к испытаниям. От них требуется установить повседневный контроль, иначе говоря, систематически и глубоко руководить проверочными испытаниями.

Учителя и ученики нашего города соревнуются за лучшие показатели в работе школ с учителями и учащимися города Сталинска. Весенние проверочные испытания подведут итоги годовой деятельности наших школ и определят место в рядах соревнующихся. Желаем всем учителям и учащимся нашего города новых успехов. Порадуем свою родину и великого Сталина отличными отметками!

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ НА ЗВАНИЕ ЛУЧШЕЙ ЛАВЫ КУЗБАССА

СОРЕВНОВАНИЕ ЧЕТЫРЕХ ТРЕСТОВ

15, 16 и 17 мая трест Стальнуголь план угледобычи не выполнил, а 18 мая — выполнил. Понуждению ритмично работает в тресте одна шахта Черная гора. Все эти дни она перевыполняла план. Хуже всех сработала шахта Южная, которая ни одного дня из четырех плана не выполняла. Шахты имени Сталина и 3-3-бис один день выполняли, а три дня — не выполняли. Шахта имени Молотова план выполняла два дня.

Трест Прокопьевскоголь 15 и 16 мая план угледобычи не выполнил, а 17 и 18 мая — выполнил. Ровно работали шахты имени Калинина и Зиминка. Все четыре дня они план выполняли. Улучшила работу шахта Босточная, которая также в течение четырех дней план выполняла. Шахта Красный углекоп три дня план выполняла и один день не выполнила. Шахты имени Ворошилова, имени Кагановича и Манеиха выполняли план по два дня из четырех.

Из четырех дней (с 14 по 17 мая) трест Ленинуголь три дня план выполнял, а один — не выполнил. Трест Кагановичуголь, наоборот, три дня план не выполнял, а один — выполнил.

ЕЖЕДНЕВНО 40—50 ТОНН СВЕРХ ПЛАНА

Коллектив четвертого участка шахты Черная гора (начальник тов. Хренов) по-боевому борется за реализацию решений XVIII Всесоюзной партконференции. В мае участок систематически дает по 40 — 50 тонн угля сверх плана. За 18 рабочих дней выдано на-гора 6.700 тонн угля.

Шестой участок шахты имени Ворошилова, где начальником тов. Никитин, в мае работает ритмично, план угледобычи выполняет каждую смену и сутки. Если в апреле мы выполнили задание на 106 процентов, то сейчас идем на уровне 115 процентов. Мы ежесуточно выдаем на-гора по 330 — 340 тонн, вместо 270 по плану. Шахтеры решили 25 мая выполнить месячный план.

В РЯДЫ ЛУЧШИХ ЛАВ КУЗБАССА

В социалистическом соревновании лав Кузбасса наша бригада решила добиться полного выполнения всех показателей, поднять свою производительность на такой уровень, чтобы мы могли быть в рядах лучших бригад очистной выемки угля. Каждый забойщик стремится работать культурно и только с перевыполнением норм.

В прошлом месяце бригада в 37-метровой лаве на отбойный молоток выполнила задание на 150 процентов, сделала 4 цикла сверх плана. Сейчас лава также ежесуточно циклуется. Мы перевыполняем свое задание и добываемся трех циклов в сутки.

Для того, чтобы соревнование было действенным, мы заключили договор с бригадой тов. Кругляка, которая выполняет задание на 120—130 процентов по углю. Забойщики обеих бригад перевыполняют технические нормы. В мае наша бригада выдаст на-гора 3.700 тонн или по 540 тонн на каждого забойщика. П. ШАПКИН.

Бригадир 8 участка шахты имени Ворошилова.

ЗА 600 ТОНН НА ОТБОЙНЫЙ МОЛОТОК

Бригады тт. Радайкина и Гурова, работающие в наклонных слоях отбойными молотками, вступили в соревнование на звание лучшей лавы Кузбасскомбината. Они решили: в мае дать угля по 600 тонн на каждого забойщика в среднем или больше 4 тысяч тонн за месяц на каждую бригаду, вместо 3.200 тонн по плану; работать культурно, бережно относиться к механизму, давать уголь только высокого качества.

При обсуждении условий, каждый забойщик обязался перевыполнять нормы ежесменно. 18 мая, спускаясь в шахту, тт. Радайкин и Чалов дали обещание — выполнить норму на 200 процентов. Свое слово они сдержали, выдав 31 вагон угля, вместо 16.

Бригады тт. Радайкина и Гурова вызвали бригады лавщиков тт. Попова и Лушникова на соревнование за полное освоение производственной мощности своих лав.

Т. ЛЕОНОВ.
Начальник 10 участка шахты имени Сталина.

УЧАСТОК РАБОТАЕТ ЛУЧШЕ

Образцово работает смена горного мастера тов. Попова. Она дает по 50 и больше вагонов угля или 120—125 процентов к заданию. Не отстают и другие смены. Бригада горизонтальных слоев тов. Трухманова ежесменно делает один цикл, перевыполняя задание на 20—30 процентов. З цикла в сутки дает бригада лавщиков тов. Максимова.

Р. ГАРИФУЛИН.

По Советскому Союзу

ОЗНАМЕНОВАНИЕ 100-ЛЕТИЯ СО ДНЯ СМЕРТИ М. Ю. ЛЕРМОНТОВА

В ознаменование столетия со дня смерти М. Ю. Лермонтова Совет Народных Комиссаров СССР постановил воздвигнуть в Москве и Ленинграде памятники великому русскому поэту. Площадь „Красные ворота“ в Москве переименовывается в площадь Лермонтова. В г. Ярославль организуется дом-музей Лермонтова, в Москве создается выставка, посвященная жизни и творчеству поэта.

В Московском государственном университете устанавливается 10 стипендий имени Лермонтова по 400 рублей.

В целях широкого ознакомления народов СССР с творчеством поэта издаются собрание сочинений Лермонтова в 4-х томах тиражом в сто тысяч экземпляров и однотомник избранных произведений тиражом в 500 тысяч экземпляров. Отдельными книгами выпускаются произведения Лермонтова „Герой нашего времени“, „Демон“, „Мцыри“, „Песни про купца Калашникова“ тиражом по 250—300 тысяч экземпляров.

ФУТБОЛЬНЫЙ МАТЧ „ДИНАМО“—„СПАРТАК“

18 мая, на московском стадионе „Динамо“ между московскими командами — чемпионом СССР 1940 года „Динамо“ и экс-чемпионом — „Спартак“ состоялся футбольный матч на первенство СССР. Встреча сильнейших футбольных команд страны закончиласьничью, со счетом 1:1.



На снимке: Ворошиловские всадники колхоза им. Чапаева (Золотоношский район, Полтавской области) на тренировке.

Фотохроника ТАСС.

НА ВСЕСОЮЗНОЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ВЫСТАВКЕ

Плоды творческой инициативы народа

Живые растения, снопы, мешки с золотистым зерном, изделия промышленности — все в павильонах и на открытых участках выставки подчеркивает рост изобилия, величие силы народной инициативы. В павильоне Узбекской ССР большое место заняло механизированная диорама Катта-Курганского водохранилища, в павильоне солнечного Таджикистана — установка „Система орошения Ваххской долины“. Народное движение за воду увенчалось успехом, пустыни превращаются в цветущие поля. В Узбекистане,

Туркмении, Казахстане и многих других районах страны растет площадь поливных земель.

В павильоне Воронежской, Курской, Тамбовской и Пензенской областей сооружена диорама — строительство благоустроенного водоема в колхозе „Железнодорожник“ Таловского района. По инициативе этой артели в стране только за один последний год построено около 16 тысяч новых водоемов, отремонтировано свыше 22 тысяч старых плотин и водоемов.

(ТАСС).

ВМЕСТО ОБЗОРА ПЕЧАТИ

КРОВНОЕ ДЕЛО ПАРТБЮРО

В начале текущего года ЦК ВКП(б) выпустил постановление о перестройке фабрично-заводских многотиражных газет. После этого многотиражка «Ворошиловец» (орган партбюро шахты имени Ворошилова) несколько улучшила свою работу. На ее страницах стали появляться передовые статьи, чего раньше не наблюдалось. В газете сейчас больше участия рабкоров.

Однако, еще нельзя сказать, что «Ворошиловец» работает удовлетворительно. Газета не влезает глубоко в дела производства, поверхность и слабо освещает жизнь и работу своей шахты. Большинство заметок носит информационный характер. Часто на страницы газеты попадают второстепенные вопросы, а более важные остаются вне поля зрения редакторов.

Основная и центральная задача, которая стоит в настоящее время перед всей большевистской печатью,—это борьба за претворение в жизнь исторических решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б).

Надо прямо сказать, что «Ворошиловец», а следовательно, и его редакция, не спрашиваются с этой задачей. На страницах многотиражки не находят места вопросы экономики и себестоимости. Ничего не пишется о том, как поддерживается чистота и порядок на шахте, не рассказывается о том, как используются механизмы, оборудование, материалы. Истоки работы по графику, не популяризируется опыт передовиков. Исключительно слабо освещается партийная жизнь.

Решение ЦК ВКП(б) потребовало перестроить работу каждой многотиражки так, чтобы она имела ярко выраженный производственный характер. Каждый номер должен быть посвящен делам своего предприятия. Однако, полосы «Ворошиловца» передко заполняются перепечатанными материалами из других газет. Для примера можно взять номер за 15 апреля. В нем напечатаны: передовая «Правда», информация «В обкоме ВКП(б)», «В горкоме

ВКП(б)», «В первичных парторганизациях города» и несколько сообщений о международном положении. Все эти материалы шахтерами прочитаны в городской и областной газетах за несколько дней до того, как они появились на страницах «Ворошиловца».

Номер за 15 апреля — единственный. Перепечатки имеют место почти в каждом номере. Нельзя обойти молчанием и такой недостаток, как нерегулярный выпуск газеты. Газета выходит два—три раза в месяц, вместо четырех—пяти (по средам) согласно постановления ЦК ВКП(б).

Неудовлетворительная работа многотиражки объясняется, прежде всего тем, что в ее редакции плохо поставлена организационная работа. Ни какой работы с рабкорами не проводится.

Партбюро не требует от редакции детально-разработанного плана работы и не утверждает его.

Секретарь партбюро тов. Ткаченко своей газете должного внимания не уделяет. Вместо того, чтобы потребовать от ответственного секретаря тов. Гулевской по-вседневной работы с авторским активом, письмами и редакторами стечийных газет, тов. Ткаченко заставляет ее переписывать протоколы партбюро, собраний, посылает за коммунистами, в горком партии. По существу, ответ секретарь редакции превратился в технического работника партбюро.

Редакция «Ворошиловца» может работать значительно лучше, чем сейчас. Об этом убедительно говорит последний ее номер, над которым редакция немножко поработала, привлекла к участию в газете авторский актив. Номер получился интереснее, живее, в нем подняты важные вопросы.

Поставить на должную высоту работу редакции, сделать свою газету «Ворошиловец» боевым проводником решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) — кровное дело партбюро шахты имени Ворошилова.

УСПЕШНО ЗАКОНЧИТЬ РЕАЛИЗАЦИЮ БИЛЕТОВ XV ЛОТЕРЕИ ОСОАВИАХИМА

Большую роль в деле повышения мобилизационной готовности советского народа играет Осоавиахим, который готовит резервы для Красной Армии и Военно-Морского Флота и ведет широкую, массово-оборонную работу и военную пропаганду среди населения. На проведение оборонно-массовых мероприятий и военного обучения Осоавиахим затрачивает огромные средства. Проводимые лотереи Осоавиахима создают материальную финансовую базу для массовой оборонной работы.

В 1941 году правительство разрешило Осоавиахиму выпустить билетов XV лотереи Осоавиахима на сумму 240 миллионов рублей. Будет разыграно 310.250 выигрышей на сумму 31.250.165 рублей. В число выигрышей — 102 автомашины, 120 мотоциклов, 93 пианино,

2.500ручных и карманных часов, около 500велосипедов, радиоприемники и ряд других ценных вещей.

Реализация билетов XV лотереи началась в конце апреля. Трудящиеся города Прокопьевска встретили 15 лотерею Осоавиахима, как важнейшее мероприятие партии и правительства, направленное на укрепление оборонспособности нашей страны.

На многих шахтах, в предприятиях и учреждениях давно уже закончена реализация XV лотереи. Собранные средства переведены в Центральный Совет Осоавиахима. В закладочной конторе треста Стальнуголь (парторг ЦК ВКП(б) тов. Кузьмин) распространено билетов на 3.250 рублей; на шахте имени Караповича (парторг ЦК ВКП(б) тов. Шайтуро) — на 9.200 рублей, в школе ФЗО в два раза перекры-

За безопасную и безаварийную работу в шахтах

В декабре прошлого года коллегия Наркомугля вынесла специальное постановление о технике безопасности. С тех пор прошло порядочно времени. Однажды, больших перемен на многих шахтах нашего рудника не произошло. Жесткий и повседневный контроль за выполнением постановления коллегии Наркомугля все еще не организован.

Как показала проверка шахт треста Прокопьевскоголь, проведенная районной горно-технической инспекцией в первой половине мая, на целом ряде участков состояние горных работ явно неудовлетворительно, грубо нарушаются правила техники безопасности.

Особенно тревожное положение создалось на шахтах Зиминка и Магана. Содержание откаточных выработок здесь ни в какой степени не отвечает требованиям безопасности. На Зиминке главнейшие откаточные выработки: западный квершлаг, пласти Мощный и Безымянный, концентрический штрек пласта 1-го Внутреннего, пром. квершлаг с 1-го Внутреннего и даже рудничный двор захламлены лесом, щепой, загрязнены и залиты водой.

Все это объясняется исключительно препреждительным отношением к технике безопасности руководителей шахт тов. Косогоровой и Волостнова. Они ничего не сделали по выполнению решений XVIII Всесоюзной партконференции в части наведения и повседневного поддержания чистоты и порядка на шахтах.

Только отсутствием твердого технологического режима можно объяснить увеличение количества травм, неоднократные аварии в горных выработках. На шахте Магана в лаве пласта Харктерного по шезакрепленной ленте делают повторную отпалку и тем самым приводят лаву в аварийное состояние. На первом участке шахты Зиминка неправильное опускание щитов вызвало аварию с весьма нежелательными последствиями.

Факты грубого нарушения пра-

вил техники безопасности наблюдаются и на некоторых участках шахты имени Ворошилова. Особенно неблагополучно в районе инженера т. Гольтякова. Здесь на III участке нижнего горизонта до последнего времени не уделялось должного внимания поддержанию в порядке выработок.

Основной штрек по пласту IV Внутреннему на протяжении нескольких десятков метров забит лесом и породой на половину его сечения.

Начальник III участка тов. Андреев на глазах районного инженера т. Гольтякова и руководителей шахты безответственно относился к поддержанию горных выработок и довел участок до аварийного состояния. Горнотехническая инспекция вынуждена была остановить на участке все без исключения подготовительные и очистные работы.

В околосвольных выработках также непрятливая картина. У самого ствола на нижней приемной площадке нижнего горизонта и в руднике по обоим сторонам почти все силошь завалено лесом, трубами.

Исключительную халатность и безответственность к делу проявил начальник вентиляции шахты имени Ворошилова горный инженер Беломытцев. Он, во-первых, оказался совершенно неосведомленным о работе своих подчиненных. Эти люди, работая без какого-либо руководства со стороны своего начальника, только за апрель по участкам сделали не больше, не меньше как 1.200 остановок забоев. Такая бесполезная цифра могла получиться лишь из-за халатности, граничащей с преступлением со стороны Беломытцева.

Выясниено, что Беломытцев не ведет точного учета расходования инертной пыли, ликвидировал книгу учета и осмотра противопожарных и изоляционных перемычек, не ведет книгу замера метана, не производит замеров воздуха, т. е. грубейшим образом нарушает правила безопасности. Шахтоуправление обязано прив-

лечь Беломытцева к строжайшей ответственности.

Решением коллегии Наркомугля весь командный состав шахт обязан сдать экзамен по правилам техники безопасности к 15 февраля 1941 года. Срок давно минул. А что мы имеем? Многие руководители и инженерно-технические работники шахт треста Прокопьевскоголь до сих пор к сдаче не приступили. И хуже всех с этим делом обстоит на шахте Магана, где сами заведующий тов. Волостнов и главный инженер тов. Заяц экзамена не сдали. И если расценить их поведение, то его можно назвать ничем иным, как нарушением государственной дисциплины.

Бюро городского комитета партии еще в октябре 1940 г. отмечало плохое состояние техники безопасности на шахтах Зиминка и Магана и потребовало от тов. Косогоровой и Волостнова выправить положение. После этого тов. Косогорова и Волостнов никаких выводов не сделали, больше того, они не выполнили решение бюро горкома. 13 мая бюро горкома вторично обсуждало вопрос о состоянии техники безопасности на шахтах Зиминка и Магана. Бюро горкома осудило негодный стиль работы руководителей этих шахт и наложило на них строгое партийное взыскание. Зав. шахтой Зиминка тов. Косогоровой за невыполнение решения бюро горкома партии, за игнорирование правил техники безопасности, за ослабление технологической дисциплины на шахте объявлен выговор с занесением в личное дело, а зав. шахтой Магана тов. Волостнов, предупрежден. Одновременно бюро горкома потребовало от тов. Косогоровой и Волостнова немедленного и решительного улучшения состояния техники безопасности на шахтах.

С таким безобразным состоянием техники безопасности на шахтах дальше мириться нельзя. Нарушителям правил ведения горных работ не должно быть никакой поблажки.

«Люди — самый ценный капитал в мире. Мы, работники социалистического государства, обязаны дорожить жизнью и здоровьем каждого горняка. Для угольной промышленности беззаговорочное соблюдение правил техники безопасности особенно важно. Здесь руководители участков, шахт, трестов, комбинатов и работники горно-технической инспекции обязаны проявить максимум внимания к тому, чтобы обеспечить безопасную работу на шахтах. Хозяйственникам обязаны помочь и общественные организации. Они должны шире развернуть массовую работу среди горняков, должны разъяснить каждому рабочему необходимость строго соблюдать правила техники безопасности» — так писал в «Угольной промышленности» Нарком тов. Вахрушев. Указания Наркома должны быть выполнены во что бы то ни стало.

М. ФИЛАТОВ.
Начальник Прокопьевской районной горно-технической инспекции Наркомугля.

Опыт стахановской работы**87 МЕТРОВ КВЕРШЛАГА ЗА МЕСЯЦ**

С 1 апреля на 16 участке шахты имени Сталина в организации работ по проходке на горизонте—100 глашного квершлага сечением 14,5 квадратных метров введен твердый технологический процесс, разработанный инженером П. И. Тороповым. Прошел месяц работы по-новому и проходческий коллектив с большим удовлетворением отметил:

—Пройдено за месяц 87 метров квершлага!

Продвижение квершлага ускорили строгое соблюдение технологического режима и борьба проходчиков за выполнение графика цикличности работ.

За забоем закреплены 5 бурильных и 2 отбойных молотка, 2 перегружателя «П-4». Проходческая бригада состоит из 21 человека. Выхода—по скользящему графику. В каждую смену выходят пара проходчиков и четверо откатчиков. Проходчики имеют от 4 до 6 лет практики. Откатчики—все молодые рабочие, недавно пришедшие на шахту.

Проходческая бригада выполняет следующие операции: погрузка породы, бурение и крепление. Канаву ведут рабочие другой бригады. Капитальный путь стелет бригада транспортников. В забое имеется 8 метров временного пути, что позволяет транспортировать сразу два вагона. График цикличности каждой смены предусматривает: первые пять часов смены задерживать на погрузку породы и обурывание забоя, следующие полтора часа на крепление, остальные полчаса на подготовку забоя к отвалке.

Работа в смене организована так. Входи в забой, проходчики (их двое) начинают бурить. Бурится 21 скважина, длиной до 1,40 метра. Бурение начинают сверху забоя. Первый ряд из 5 шпурков располагается ниже огнива на 5—10 сантиметров;

шпуры задаются с подъемом снизу вверх (расчет до кровли). 5 шпурков второго ряда располагаются к первым в шахматном порядке и задаются горизонтально. В третьем ряде тоже 5 шпурков, бурятся они с уклоном от 4 до 50 градусов. Четвертый и последний ряды состоят из 6 шпурков. Этот ряд располагается на высоте 1 метра от почвы.

Описанный способ обурывания признан наиболее эффективным

и твердо выполняется всеми сменами.

Одновременно с тем, как проходчики обуруивают забой, откатчики грузят породу. Каждый перегружатель обслуживается двумя откатчиками.

Обурывание забоя и погрузка породы заканчиваются одновременно, после чего проходчики производят выемку приямок, а откатчики подносят лес. Лес заделывается на гора по установленному стандарту. Крепление производится в зубок. Ставится крепление отбросами из 1,10 метра. Бока и кровля перетягиваются. Крепят вся смена.

Последние полчаса рабочего времени смена задерживает на подготовку забоя к отвалке (промышляют скважины, изготавливают щиты, убирают механизмы). После ухода бригады, забой отваливается и проветривается. Эти две последние операции занимают один час. Затем выходит вторая смена и выполняет весь цикл работы снова. Также построена работа третьей смены.

Сменный цикл в квершлаге рассчитан на метровый уход — это на 46 сантиметров больше технической нормы всех занятых в смене рабочих. В забое должно быть сделано 90 циклов и дать 90 метров ухода. Работая в апреле, бригада встретила ряд затруднений сложного характера, и несмотря на это, дала 87 метров — уход, надо сказать, для Прокопьевска далеко необычный.

В отдельные смены уход квершлага достигал до 1,40 метра, что свидетельствует о имеющихся возможностях еще больше увеличить темпы подвигания квершлага.

В мае намечено дать 87 сменных циклов, с расчетом продвинуть квершлаг минимум на 87 метров.

Результаты опыта на 16 участке—яркое доказательство того, что можно достичь, культурно организовав технологический процесс. Имея в виду результат 16 участка, нельзя больше терпеть отставания проходки квершлагов, продвижения их в месяц на 18—20 метров.

ДОМ ТЕХНИКИ—КОЛЛЕКТИВНЫЙ КОРРЕСПОНДЕНТ ГАЗЕТЫ «УДАРНИК КУЗБАСА».

ЗАБЫЛИ О ВАЖНОМ

Санитарное состояние подземных выработок и поверхностных цехов шахты Черная гора неудовлетворительное. На большинстве участков царит бескультурье, нет борьбы с грязью и захламленностью. Руководители шахты и участков забывают о повседневном поддержании чистоты и порядка на предприятии.

Месяц тому назад государственная санитарная инспекция предложила помощнику заведующего шахтой т. Лаздину привести побелку комбината и поверхности цехов, приобрести бачки для питьевой воды. Однако, ничего не сделано. Т. Лаздин не мог найти для этой работы рабочих и материала. Когда же преподнесли ему штраф, то нашлись и рабочие и оцинкованное железо для бачков и другие материалы.

ТИТОВА.
Врач.

СЕГОДНЯ НАЧИНАЮТСЯ ПРОВЕРОЧНЫЕ ИСПЫТАНИЯ В ШКОЛАХ**ГОТОВЫ К ОТЧЕТУ ПЕРЕД РОДИНОЙ**

Перестройка работы школы на основе исторических решений XVIII Всесоюзной парктонференции и приказа Наркомпроса РСФСР от 28 декабря 1940 года позволила значительно укрепить порядок и дисциплину в школе № 3. Это благотворно сказалось на всей деятельности школы по подготовке к весенным испытаниям.

Повторение учебного материала началось по всем классам и дисциплинам в начале третьей четверти. Изучение программного материала было проведено в намеченные сроки. Закончено и повторение пройденного материала.

Всех родителей и учащихся мы своевременно ознакомили с инструкцией по проведению испытаний. Само расписание испытаний также известно каждому ученику.

Коллектив преподавателей нашей школы подготовил все необходимое, обеспечивающее нормальный ход испытаний. Составлены, проверены и утверждены билеты на испытания.

Большую помощь ребятам оказали консультации, которые у нас проводились регулярно.

Нынче школа впервые выпускает десятый класс. Учащиеся, чувствуя ответственность перед родиной, готовятся достойно отблагодарить партию, правительство и лично товарища Сталина за заботу о советской детворе. Десятиклассники Понамарева А., Ушакова Н., Богачев Б., Сидоренко А., Кузнецова В., Иванова П. и другие готовятся сдать экзамен на отлично.

В свободное от учебы время была организована сдача летних норм на оборонные значки. Жизнь школы шла нормально, ритмично, без особой горячки. Все учащиеся усиленно готовились дать отчет перед страной о своей учебе. Коллектив преподавателей уверен в том, что испытания принесут ему хорошие плоды упорной работы за прошедший учебный год.

М. СИДОРЕНКО.
Директор школы № 3.

ИСПЫТАНИЯ — ГОСУДАРСТВЕННАЯ ПРОВЕРКА

Для наших отцов и матерей хорошие показатели работы на производстве — дело чести, дело доблести и геройства. Выпускская доброкачественная продукция, они крепят мощь нашей прекрасной родины.

Для меня, ученика 8 класса, испытания также дело чести и славы моего труда, работы всей школы № 2. Я думаю держать испытания только на отлично и к этому усиленно сейчас готовлюсь: повторяю пройденный материал, составил себе строгий режим в дни испытаний, что должен сделать обязательно каждый учащийся. От этого

во многом зависит успех в повторении материала, как и вообще всякой работы. А после испытаний целое лето в распоряжении учащихся, как говорит пословица: «Кончил дело, гуляй смело».

Я, например, намерен совершить вместе с туристским кружком поход на Салаир.

Ребята! Давайте хорошо готовиться к испытаниям и сдадим их только на хорошо и отлично! Этого требуют от нас партия и правительство и лично товарищ Сталин.

КУДРИН МИХАИЛ.
Ученик 8 класса "А"
школы № 2.

УСПЕШНО ЗАКОНЧИМ УЧЕБНЫЙ ГОД

Руководствуясь решениями XVIII съезда ВКП(б), XVIII Всесоюзной парктонференции и указаниями Наркомпроса, советское учительство приложило в истекшем году много усилий в борьбе за честь своей школы во славу великой родины.

С 20 мая по 15 июня советские школьники будут держать отчет перед родиной, перед правительством, перед партией и Великим Сталиным в том, как они справились со своим долгом и обязанностью — приобретением глубоких и прочных знаний, приобретением навыков поведения, достойных социалистической эпохи. Нет сомнения, что наша учащаяся молодежь вновь отличными и хорошими оценками на экзаменах порадует любимую родину, партию и своего учителя Великого Сталина.

Вместе со всеми школами страны 37 школ нашего города также подводят итоги своей годовой работы. Учителя и учащиеся много поработали, чтобы оправ-

дать свои обещания — быть передовыми в социалистическом соревновании городов области. Но этот вопрос еще не решен. Успех будет зависеть от того, насколько серьезно отнесутся сами учащиеся к проверочным испытаниям.

В этот исключительно ответственный период учебного года обязаны много поработать все: и учащиеся, и учителя, и родители.

Городо и руководители школ призваны не только хорошо организовать проведение испытаний, но и осуществить самый тщательный контроль за правильностью оценок знаний детей, не допускать превращения испытаний в экзамены старой школы, где нарочно «резали» учащихся. Одновременно нужно разоблачать и пресекать всякие попытки очковтирательства. Иначе говоря, к оценке знаний надо подходить обективно.

Родители обязаны создать своему ребенку такие условия в домашнем быту, чтобы они способствовали по-

ПОЛУЧУ ОТЛИЧНЫЕ ОЦЕНКИ

День начала испытаний я ожидал с нетерпением. Еще в третьей четверти я каждый день повторяла пройденный материал. Время у меня было так распределено, что я успевала выполнить заданные уроки и повторить пройденное. Когда в школе висели расписания консультаций, я стала их посещать, здесь выясняла все непонятные вопросы.

Наряду с подготовкой к испытаниям, занималась физкультурой. Сдала несколько летних норм на значок ГТО.

Испытания я думаю сдать на отлично. В. МАМОНОВА.

Ученица 8 класса «Б»

школы № 3.

ЛЮБЛЮ СВОЙ ТРУД—УЧЕНИЕ

Учебный год окончен. Предстоит серьезная проверка — испытания.

В течение учебного года я была в числе лучших учеников школы № 2. Теперь на государственных испытаниях перед мною стоит задача — иметь хорошие и отличные оценки. Я постараюсь оправдать перед любимой родиной звание отличника советской школы.

Еще с самого начала по ледней четверти я составила план повторения пройденного материала и вместе с подругами повторяла его. Теперь ячувствую, что к испытаниям готова. Я люблю свой труд — учебу, люблю свою школу. Что требуется от меня? Успешно закончить учебный год. Я это выполню. Летом думаю совершить туристский поход по Салаиру.

В. АРЖАНОВА.
Ученица 9 класса «Б»
школы № 2.

вышению работоспособности учащихся в подготовке к испытаниям.

Исключительно большие требования предъявляются к учителю. Он — центральная фигура в школе. Это не только нужно помнить, но и доказать делом. Педагогическая чуткость, деловая строгость, полное сознание ответственности перед партией за порученное дело — вот что должно руководить учителем на проверочных испытаниях. Каждый учитель обязан провести испытания в строгом соответствии с требованиями партии и правительства.

Под руководством городской партийной организации, с помощью комсомола и всей общественности города, учительство Прокопьевска и учащиеся, славно поработавшие в прошедшем учебном году, несомненно отлично проведут государственные проверочные испытания и успешно закончат 1940—41 учебный год. М. НОВИКОВ.

Зав. Прокопьевским гороно-

УСТАНОВЛЕНИЕ ДИПЛОМАТИЧЕСКИХ И ТОРГОВЫХ ОТНОШЕНИЙ МЕЖДУ СССР И ИРАКОМ

16 мая, в Анкаре (Турция) состоялся обмен нотами между послом СССР т. Виноградовым и послаником Ирака г. Гайланом об установлении дипломатических торговых и консульских отношений между СССР и Ираком.

ЗАКРЫТИЕ ТУРЕЦКО-СИРИЙСКОЙ ГРАНИЦЫ

С 16 мая турецко-сирийская граница закрыта. Железнодорожное сообщение между Турцией и Сирией прервано. (ТАСС).

США И ЯПОНИЯ

Американская газета «Нью-Йорк геральд трибюн» сообщает, что в США недавно получено от неофициальных, но ответственных японских кругов, предложение о заключении японо-американского соглашения, охватывающего весь Дальний Восток и районы южных морей. В качестве основы для соглашения выдвигаются следующие условия: посредничество США в японо-китайском конфликте с предварительным отводом японских войск из внутренних районов Китая, признание Соединенными Штатами господствующей позиции Японии в Китае, обещание со стороны Японии воздерживаться от военных действий на юге, представление Японии важных экономических уступок и т. д.

Как указывает газета, правительство США серьезно рассматривает японские предложения. Однако, прежде чем вступить в переговоры по этому поводу, оно в свою очередь потребует от Японии выполнения ряда условий.

По другим сведениям инициатива предложения об японо-американском соглашении исходила не от Японии, а от США.

МОБИЛИЗАЦИЯ ЖЕНСКОЙ РАБОЧЕЙ СИЛЫ В АНГЛИИ

Английский министр труда и национальной повинности Бевин, выступая 15 мая в палате общин заявил, что примерно 125 тысяч женщин, прошедших национальную регистрацию, должны явиться для получения направления на работу. Бевин указал, что национальную регистрацию прошло 429.820 женщин 1920 года рождения и 281.960 женщин, родившихся в 1919 году. (ТАСС).

Война в Европе, Африке и Азии

(Дневник военных действий за 17 и 18 мая)

В ночь на 17 мая свыше 100 германских самолетов бомбардировали военные предприятия и базы снабжения Бирмингема (центральная Англия). Следующей ночью были атакованы несколько портов в южной и юго-восточной Англии.

Английская авиация две ночи подряд совершила налеты на Кельн (западная Германия). Бомбардировке подверглись также доки Булони (Франция) и Роттердама (Голландия).

В северной Африке английские войска, занявшие 15 мая Соллум и форт Калпудцо, как сообщается в германской сводке, под патиском германо-итальянских войск отступили в восточном направлении. Соллум и Калпудцо снова находятся в руках немцев.

В Абиссинии английские войска продвинулись в направлении пункта Амба—Алаги. Итальянская сводка отмечает, что положение последних защитников Амба—Алаги становится все более затруднительным из-за понесенных потерь и недостатка боеприпасов. В последнем сообщении, переданном агентством Рейтер, говорится, что командающий итальянскими войсками в Абиссинии и вице-король итальянской восточной Африки герцог Аоста запросил англичан об условиях

сдачи итальянских сил, находящихся в районе Амба—Алаги.

В юго-восточной части Ирака, в районе Басры, иракские войска атаковали английские позиции. По сообщению агентства Рейтер, здесь завязалось большое сражение. На западном участке фронта говорится в сводке иракского командования, иракские части вынудили к отступлению разведывательные отряды противника, который понес при этом тяжелые потери. Иракские самолеты бомбардировали бронетанковые английские части в районе форта Рутба.

Как передает агентство Рейтер, английская авиация атаковала аэродромы Сирии, где находились германские и итальянские самолеты. Американская печать сообщает, что английские самолеты обстреляли французские автомашины, на которых грузчики арабов направлялись из Сирии в Ирак, и поезд с двумя стами сирийцами, также направлявшимися в Ирак. Поезд был нагружен французским военным спарожением. На сирийско-палестинской границе произошли столкновения между английскими и французскими войсками. Верховный комиссар Сирии генерал Дениц сейчас концентрирует войска на границе Палестины. (ТАСС).

РЕЧЬ ПЕТЭНА

Агентство Гавас — ОФИ передает содержание выступления главы французского правительства Петэна по радио. В своем выступлении Петэн сообщил, что его заместитель адмирал Дарлан недавно встретился в Германии с Гитлером. Петэн заявил, что он

в принципе одобрил эту встречу и выразил уверенность в том, что ведущиеся переговоры с Германией закончатся успешно и Франция сможет «сохранить в мире свое место европейской и колониальной державы». (ТАСС).

ЗАЯВЛЕНИЕ ФРАНЦУЗСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

Как передает германское информационное бюро, французское правительство опубликовало сообщение в связи с недавним заявлением Рузельта о политике США по отношению к Франции. Французское правительство выражает удивление тем, что Рузельт рассматривает выступление Петэна как передачу французских колоний в распоряжение Германии. В противовес высказываниям Рузельта, французское правительство ссылается на полуофициальные заявления в США, предусматривающие захват француз-

ских владений в западном полушарии — Французской Гвианы и острова Мартиники. Одновременно сообщение отмечает, что американские власти установили вооруженную охрану на 10 французских пароходах, стоящих в портах США.

Сообщение далее утверждает, что Франция имеет право вести переговоры со своими победителями о будущем государства в новых условиях на европейском континенте.

(ТАСС).

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УЧИТЕЛЬСКИЙ ИНСТИТУТ ГОР. СТАЛИНСКА ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ СТУДЕНТОВ

на 1941—42 учебный год на дневное и заочное отделения.

В УЧИТЕЛЬСКОМ ИНСТИТУТЕ ИМЕЮТСЯ ФАКУЛЬТЕТЫ:

Языка и литературы, физико-математический, исторический и естественно-географический.

Срок обучения — 2 года.

В институт принимаются лица, имеющие образование в обееме 9—10 классов средней школы.

Прием заявлений и документов — до 1-го августа. Приемные испытания производятся с 1 до 20 августа. К заявлению должны быть приложены следующие документы: автобиография, аттестат об окончании 9—10 классов средней школы (в подлиннике), три фотокарточки. Паспорт предъявляется лично.

Приемные испытания производятся по программам, утвержденным ВКВШ. Окончившие среднюю школу на отлично принимаются без испытаний. Отличники школ и получившие на испытании 2—3 отметки «отлично» и 1—3 «хорошо» обеспечиваются стипендиями. Иностранные граждане обеспечиваются общежитием.

Запросы и заявления направляйте по адресу: г. Сталинск. Новосибирской области, Школьная № 7, приемная комиссия.

ДИРЕКЦИЯ.

Новосибирский плановый институт ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ СТУДЕНТОВ НА ПЕРВЫЙ КУРС ФАКУЛЬТЕТОВ:

1) Планирования социалистической промышленности,

2) Планирования социалистического сельского хозяйства.

Институт готовит экономистов-плановиков высшей квалификации для работы в госпланах республик, областных, краевых и городских плановых комиссиях.

Срок обучения в институте 4 года.

Условия приема общие для вузов.

Отличники средних школ принимаются без экзаменов.

Вступительные экзамены проводятся по русскому языку и литературе, математике, истории народов СССР и географии.

С 1 июля для поступающих в институт организованы консультации по всем предметам приемных испытаний. Институт имеет общежитие и столовую.

По запросам поступающих высыпаются подробный справочник об институте и программы вступительных экзаменов.

Адрес: г. Новосибирск, ул. М. Горького, 78, Плановый институт, центральная часть, 1-й этаж, комната № 3, телефон 32-740.

Дирекция института.

Адрес редакции: Фасадная 4, типография: Фасадная, 47. Телефоны: ответ. редактора — 5-65, зам. редактора и партийного отдела — 22, ответ. секретаря и отдела культуры и быта — 2-30, промышленного отдела — 47, рабкоровский отдел — 1-21, общий отдел — 7-44, выпускающего и бухгалтерии типографии — 1-61, директора типографии — 6-36.

СЕНАТ США ОДОБРИЛ ЗАКОНОПРОЕКТ О КОНФИСКАЦИИ ИНОСТРАННЫХ ПАРОХОДОВ

По сообщению агентства Ассошиэйтед Пресс, американский сенат одобрил законопроект, дающий президенту право конфисковать иностранные пароходы, находящиеся в американских портах. Этот законопроект касается свыше 80 иностранных судов, в том числе 28 итальянских, два германских.

(ТАСС).

Переброска английских и американских самолетов на Ближний Восток

Как сообщает агентство Юнайтед Пресс, в Гибралтар прибывает большое количество английских самолетов, летящих, повидимому, из Англии. После зачистки горючим, самолеты направляются на Ближний Восток. Англичане ожидают также прибытия из США через Красное море 100 военных самолетов.

(ТАСС).

ШВЕЙЦАРСКАЯ ГАЗЕТА О ФРАНЦУЗСКИХ ВОЕННЫХ СИЛАХ В СИРИИ

По сведениям швейцарской газеты «Сюиссе», численность французских военных сил в Сирии составляет 30—60 тысяч человек. В большинстве своем это колониальные войска, так как значительная часть французских солдат в прошлом году была направлена во Францию.

(ТАСС).

Заявление Идена

Как передает агентство Рейтер, английский министр иностранных дел Иден заявил, что английское правительство предпринимает шаги против переброски германских самолетов в Сирию. Иден указал, что сведения, находящиеся в распоряжении английского правительства, свидетельствуют о том, что французские власти разрешили немцам использовать аэродромы в Сирии для полетов в Ирак. Английское правительство предпримет действия против этих немецких самолетов на сирийских аэродромах. Французское правительство — продолжал Иден, — не сможет избежать ответственности за создавшееся положение.

Иден заявил, что правительство США полностью в курсе этого вопроса.

(ТАСС).

Молодежь Прокопьевска идет в военные училища

Свыше 100 заявлений о желании поступить в военные училища подано в горвоенкомат молодыми патриотами города Прокопьевска. Уже отобрано и зачислено кандидатами 41 человек. Идет в военные училища преимущественно передовая молодежь шахт и оканчивающая средние школы и техникумы.

Среди них Теленко С. П. комсомолец, рабочий шахты имени Воронцова, Юдин В. В. учащийся школы № 1, Хребтов Е. А. член ВЛКСМ, окончивший аэроклуб, Елизаров В. Н., член ВЛКСМ, отличник школы № 6 и ряд других молодых людей, пожелавших избрать пожизненную военную профессию.

Тов. Теленко в своем заявлении пишет: «Прощу принять меня в школу лейтенантов, я хочу умело защищать нашу социалистическую родину, без промаха бить врага».

Тов. Юдин пишет: «Все свои мечты и желания я устремляю на нашу доблестную Красную Армию. Я буду упорно и настойчиво учиться, чтобы познать всю технику военного дела... На первом зову пойду в бой с врагами, не щадя своих сил, а если потребуется, то и жизни»...

Желания молодых патриотов удовлетворены. Все они зачислены кандидатами в военные училища соответственно их просьбам.

Н. С.

ИЗВЕЩЕНИЯ

20 мая, в малом зале клуба имени Артема, в 10 часов утра и в 7 часов вечера (в две смены) созывается совещание партгруппоргов шахт с вопросом о работе партийных групп.

На совещании должны присутствовать все партгруппорги.

Явку обеспечивают партгруппорги ЦК ВКП(б) шахт.

Горком ВКП(б).

24 мая, в 7 часов вечера, в клубе им. Артема (малый зал) созывается XI-я очередная сессия горсовета депутатов трудящихся.

Повестка дня:

О ходжилищного строительства по стройконтролю Востокжилстрой за 1941 г. (доклад начальника Востокжилстроя т. Ступова и содоклад строительной комиссии т. Петухова А.).

Депутаты горсовета на время работы сессии от работы на производстве освобождаются.

На сессию приглашаются партийный, советский, профсоюзный, комсомольский и хозяйственный актив.

Горисполком.

Редактор В. ВОСТОКОВ.

Кино театр им. Н. ОСТРОВСКОГО

с 19 по 25 мая

ЦВЕТНАЯ ЛИРИЧЕСКАЯ КИНО-КОМЕДИЯ

МАЙСКАЯ НОЧЬ

Начало сеансов:

5-30, 7-20, 9-10 и 10-30.

Детские 11, 1 и 3 час.

Срочно требуются для подсобного хозяйства треста Сталинуголь чернорабочие на временные полевые работы.

Прокопьевской стройконтроле треста Кузб